



高考评卷现场安检格外严格。图为安保人员手持扫描仪等设备对工作人员实行严格安检。



高考第一科开考前,家长送考生到考点,考生找老师签到。

坚持严字当头 依法治考治招

(上接第1版)

组织9项单项考试 与统一高考同等重视

北京市2017年普通高等学校体育专业统一测试等考试,采用人脸识别、全程录像、高科技评分等各种手段,防止考生替考,精准评分防误差。

高校高水平艺术团招生统一测试全程录像,现场抽签确定考试顺序,器乐测试过程采用“双盲”原则,确保考试公平公正,利于展示真才实学……

这些只是本市2017年组织9项单项考试中的缩影。

2016年12月10日,4198名考生在北京工业大学、首都师范大学和北京城市学院三个考点顺利完成全市美术类专业统考,拉开了9项单项考试的序幕。随后,1257人次参加的高水平艺术团招生全市统考、367人参加的高水平运动队招生全市统考、4455人参加的高职

专升本公共外语课考试、最终录取9773人的高职自主招生考试、1146人参加的体育类专业测试、36378人参加的外语口试、649人参加的运动训练、武术与民族传统体育专业招生的文化课考试、231人参加的港澳台联考考试等9项单项考试全部有序完成。

北京教育考试院高招办有关负责人介绍,这9项单

项考试最早的从2016年12月开始,最晚的在高考前两周结束,持续时间长,各项考试规模、考试内容、组考方式不一样。有的以专业和技能测试为主,项目多,组考程序复杂;有的以文化课考试为主,人数多,规模大。考试院对每项单项考试都坚持与统一高考同等重视、同样严谨,确保全部单项考试安全有序完成。



高考期间,城管为考生家长准备了报纸、饮用水、常用药等物品。

(本版图片为本报资料图片)

温馨服务考生 彰显人文关怀

2017年6月8日,高考第二天下午考试结束后,北京科技大学附属中学考点外,顺利考完最后一科的考生王昊伟坐着轮椅,被工作人员稳稳推出考场。

王昊伟是北京医学院附属中学的一名考生。高考前半个月,他骑车摔倒,左脚骨折。高考每科考试开始和结束时,都有工作人员前来帮忙推他进出考点。考点校的人性化组考让他和家人很感动。

高考人文关怀落在了实处。北京教育考试院高招办通过设立单独考场,为有肢体残疾、生理疾病、心理障碍、突发身体状况等的65名特殊考生合理提供考试便利,包括提供大字卷、设立单独考场、延长考试时间等,并配备专门医务人员,帮助考生顺利应考。考点学校为他们开辟“绿色通道”,并由专职教师全程

(下转第9版)

本科二三批合并 扩大考生选择空间

2017年6月底,考生王辰准备填报志愿,他的高考分数超出本科二批录取线50分。对他来说,本科二批中可选择的学校更多了。

同时,高校录取结果也更好:原本科二批招生录取分数较高的院校,如首都经济贸易大学、北京工商大学等,高分段生源充足,北京联

合大学以及大部分外埠院校生源情况明显好于往年。

这一系列现象都和“取消本科二批”有关。2017年北京实施本科录取批次改革,取消本科二批,将原本科二批、三批合并为本科二批,并将平行志愿院校数由6所调整为10所。批次合并后,院校志愿数量的增多扩大了

考生的选择范围和空间,同时利于引导高校发挥自身优势,提高办学质量和竞争力,注重内涵发展。

从本科二批录取情况看,大部分院校计划完成情况好于往年。第一轮志愿填报录取后,大部分院校完成招生计划,剩余计划需进行线上征集志愿和降分征集志

愿录取的院校数明显少于往年。往年部分京外二本院校因线上生源不足又不愿降分录取而撤走在京招生计划,2017年这一现象明显减少。本科二批录取结束后,考生与家长反映良好,招生院校对生源表示满意,改革取得初步成功,为下一步改革奠定扎实基础。

考生志愿梯度更科学 加分政策进一步瘦身

理科生小吴在2017年高考中考了491分,顺利被北京石油化工学院录取。这得益于北京实施考后知分填报大平行志愿,使她的志愿填报梯度更科学合理。

2017年是北京实施考后知分填报大平行志愿改革的第三年。经过两年实践,积累的录取数据更具参考价

值,考生志愿填报更加科学性。

本科一批计划完成情况良好,第一轮投档录取后未完成计划的院校数和计划数均少于2016年。高分落档考生大为减少。本科一批录取中,文科600分以上未被投档考生仅1人,理科600分以上未被投档考生仅5人。

考生志愿梯度更加合理,志愿满足率逐年提高。本科一批录取中,前3个志愿高校的满足率由2015年的58%提升至2017年的89%。

本市加分政策进一步瘦身。在2015年对高考加分项目进行清理和规范的基础上,2017年对少数民族考生加分政策适用范围进

一步调整,具体为“从边疆、山区、牧区、少数民族聚居地区在高中教育阶段转学到本市的少数民族考生”,加分分值为5分,仅适用于市属高校招生录取。经过严格审核,2017年全市符合这一加分资格的考生仅4人,进一步促进了教育公平,社会反响良好。